[bookmark: NJ][bookmark: Title]國立臺東高級中學100學年度第一學期高三化學科第一次期中考試【題目卷】
命題範圍：選修化學（下）6-1至7-3   適用班級：3-1、3-2、3-3、3-4、3-9   畫卡：是 □否
一、單一選擇題：每題2分，共48分
[bookmark: Q_5E1C977FE5AA451E8739C5D92F436638](   )01.0將下列各組金屬浸於稀硫酸溶液中，溶液外之金屬以導線相連，何者之電子流由金屬甲流至金屬乙？　
	選項
	(Ａ)
	(Ｂ)
	(Ｃ)
	(Ｄ)
	(Ｅ)

	金屬甲
	Ag
	Fe
	Fe
	Cu
	Au

	金屬乙
	Zn
	Zn
	Ag
	Pt
	Mg


[bookmark: Q_4C79A06ED1F0491BBA9AD72EC3983EE0](   )02.0有關半電池及電化電池的敘述，何者錯誤？　(Ａ)半電池的標準還原電位以　E°（H＋－H2）＝0.00　V　為標準　　　　　(Ｂ)所謂標準狀態是　1　atm、25　℃，濃度　1　M　(Ｃ)兩個半電池構成一個電化電池時，還原電位較高者為負極　　　　(Ｄ)電化電池的正極即為陰極。
[bookmark: Q_53D9A89376C4445F852B641107E426D7](   )03.0碳鋅電池是市面上最常見的電池之一，下圖為其簡單之剖面構造。下列有關此電池的敘述，何者正確？　(Ａ)鋅殼為陰極　(Ｂ)　MnO2　為氧化劑　(Ｃ)石墨棒為還原劑　(Ｄ)　NH4Cl　為去極劑。
[image: 6-3-1(電池)]
[bookmark: Q_8750437926034F5EAE8E378402F54AFC](   )04.0下列何種電池在放電過程中，陰、陽極的重量均不改變？　(Ａ)勒克朗社電池　(Ｂ)鉛蓄電池　(Ｃ)鋅銅電池　　　(Ｄ)氫燃料電池　(Ｅ)鎳鎘電池。
[bookmark: Q_D29B9496389E4FD8B1B433BA25735F09](   )05.0工業上，電解濃食鹽水使用隔膜電解法，在陽極及陰極間放置陽離子交換膜，其主要目的為何？　(Ａ)只允許鈉離子進入陰極，增加鈉金屬之產率　(Ｂ)保持溶液之　pH　值不變　(Ｃ)作為鹽橋　(Ｄ)防止陰極的　NaOH　與陽極的　Cl2　反應。
[bookmark: Q_45A841A863714160AF5222236F4E6C4F](   )06.0溴乙烷與氫氧化鈉水溶液共熱，可得到何種產物？　(Ａ)乙醇　(Ｂ)乙醇鈉　(Ｃ)乙烯　(Ｄ)乙醛　(Ｅ)乙酸。
[bookmark: Q_8BF86161E2FC4F0EB44ACCACC8FCE808](   )07.0電解下列各溶液（0.1　M），何者在陽極產生的氣體和其他三者不同？　(Ａ)　H2SO4　(Ｂ)　NaOH　(Ｃ)　NaCl　　　　(Ｄ)　Na2SO4。
[bookmark: Q_2D922DA1BC0248748221D9BCB59205BD](   )08.0鋅片與銅片一同投入盛稀硫酸的試管中，當兩金屬相接觸時，有何現象發生？　(Ａ)鋅片不溶解，表面有氫氣產生　(Ｂ)銅片不溶解，表面有氫氣產生　(Ｃ)鋅片與銅片皆不溶解，其上皆有氫氣產生　(Ｄ)水溶液變成淺藍色。
[bookmark: Q_93D41D93D8B748FC888E5FBF29DD6882](   )09.0參考下列還原電位
Zn2＋＋2e－　[image: 化學雙向反應箭頭]　Zn　E°＝－0.76　伏特
Ni2＋＋2e－　[image: 化學雙向反應箭頭]　Ni　E°＝－0.23　伏特
Cu2＋＋2e－　[image: 化學雙向反應箭頭]　Cu　E°＝0.34　伏特
Ag＋＋e－　[image: 化學雙向反應箭頭]　Ag　E°＝0.80　伏特
[image: 6-2-34(電化電池)]
在上圖裝置中，伏特計的讀數理論上應為若干？　(Ａ)　0.07　伏特　(Ｂ)　0.15　伏特　(Ｃ)　0.99　伏特　　　　　　　(Ｄ)　2.13　伏特。
[bookmark: Q_A8DA4F5BF1374963AAC6890E9F6C89A0](   )10.0金屬　M　之氯化物（M　為鹼土金屬），在其熔融的液體中，以碳棒為兩極，以　1.0　安培電流電解　9650　秒後，在陰極析出　M　金屬　2.0　克，則　M　的原子量為多少？　(Ａ)　9.0　(Ｂ)　24.3　(Ｃ)　40　(Ｄ)　87。
[bookmark: Q_8F19AFF8E92540C2ACBC7A21BC697186](   )11.0電解下列水溶液，反應後，何項溶液中之　[　H＋]　濃度將增加？　(Ａ)濃食鹽水　(Ｂ)　KI(aq)　(Ｃ)　Na2SO4(aq)　　　　(Ｄ)　CuSO4(aq)。
[bookmark: Q_3EFCB03F632446D2BCEDEC0CBB3F9281](   )12.0有關碘化鉀溶液的電解實驗，下列敘述何者正確？(甲)　I－　莫耳數變少；(乙)陽極附近的溶液加入酚酞呈現紅色；　(丙)陽極生成　H2(g)；(丁)陽極生成　O2(g)；(戊)陽極生成　I3－；(己)陰極附近的溶液加入　FeCl3(aq)，有棕色沉澱；　　　　(庚)陰極生成　K(s)；(辛)陰極附近溶液呈現棕色　(Ａ)(甲)(己)　(Ｂ)(甲)(乙)(己)　(Ｃ)(甲)(戊)(己)　　　　　(Ｄ)(甲)(丁)(戊)(己)　(Ｅ)(甲)(乙)(戊)(己)(辛)。
[bookmark: Q_90580927EAAA496EA6DA66BC71A1B4A2](   )13.0某有機化合物僅含碳、氫、氧三元素。將　0.31　克此化合物燃燒後，得二氧化碳　0.44　克及水　0.27　克，則該化合物的實驗式應為何？　(Ａ)　C2H3O2　(Ｂ)　C4H6O4　(Ｃ)　C2H6O2　(Ｄ)　CH3O。
[bookmark: Q_9A3186149B7141F58550EBD6F0C9C04B](   )14.0下列的分子式，何者正確？　(Ａ)　C2H11　(Ｂ)　C2H4NO2　(Ｃ)　C8H11O　(Ｄ)　C4H6O2。
[bookmark: Q_3EB16968CA4542549D3AAAECCB541AF5](   )15.0下列哪一對化合物是結構異構物？　(Ａ)　[image: 7-1-9(結構式)]　與　[image: 7-1-10(結構式)]　(Ｂ)　[image: 7-1-11(結構式)]　與　[image: 7-1-12(結構式)]　(Ｃ)　[image: 7-1-13(結構式)]　與　[image: 7-1-14(結構式)]　　　　　(Ｄ)　[image: 7-1-15(結構式)]　與　[image: 7-1-16(結構式)]。
[bookmark: Q_DFFD3561C06C4AD8A2155F03297FD79C](   )16.0下列有機化合物，何者含有氧化數為＋3　的碳原子？　(Ａ)　CH3CH2OH　(Ｂ)　CH3OCH3　(Ｃ)　CH3COOH　　　　(Ｄ)　CH3COCH3　(Ｅ)　CH3CHO。
[bookmark: Q_7337B66FF9464CD2A09836DC0BA4629F](   )17.0分子式為　C9H16N2　的有機化合物，在觸媒存在時，每莫耳能與　2　莫耳的氫反應，此分子的結構中有幾個環存在？　　(Ａ)　0　(Ｂ)　1　(Ｃ)　2　(Ｄ)　3。
[bookmark: Q_4AB552D119F043A08F37BA6F4A3F864C](   )18.0下列各有機化合物中，何者對水溶解度最大？　(Ａ)　[image: 新7-1-7（化學式)]　(Ｂ)　[image: 新7-1-8（化學式)]　　　　　　(Ｃ)　[image: 新7-1-9（化學式)]　(Ｄ)　[image: 新7-1-10（化學式)]　(Ｅ)　[image: 新7-1-11（化學式)]。
[bookmark: Q_6EBDF781E2574EFE8623C865BBCE7472](   )19.0CH3CH2CH2CH2OH　於高溫下先與濃　H2SO4　反應後，再與　HCl　反應，應可預期得到何種有機氯化物？　　　　　　　(Ａ)　CH3CH2CH2CH2Cl　(Ｂ)　CH3CH2CHClCH2Cl　(Ｃ)　CH3CH2CHClCH3　(Ｄ)　(CH3)2CClCH3。


[bookmark: Q_BF253C64D9664CB3B9BB2B1B7FE6F8DC](   )20.0下列各反應，何者有誤？　(Ａ)　C2H5Br（乙醇）＋KOH　　CH2＝CH2＋KBr＋H2O　(Ｂ)　[image: 7-5-48(結構式)]＋3Cl2（足量）　[image: 新7-2-4（化學式)-1]　(Ｃ)　CH2＝CH2＋Cl2　→　CH2ClCH2Cl　(Ｄ)　CH4＋2Cl2　→　CH2Cl2＋2HCl。
[bookmark: Q_113FE4F1C4684554AD3EE7A53FDAB047](   )21.0丙烯與水在硫酸的催化下發生加成反應，所得產物再被二鉻酸鉀的硫酸溶液氧化後，可得何者？　(Ａ)　1-丙醇　　　(Ｂ)　2-丙醇　(Ｃ)丙醛　(Ｄ)丙酮。
[bookmark: Q_AACF6A83381441D18F7025C2B98E7B79](   )22.0下列有關醚類的敘述，何者正確？　(Ａ)醚類分子因具有極性，故沸點較相對應分子量之醇類為高　(Ｂ)甲醚與乙醇為同分異構物，但甲醚可與鈉反應產生氫氣，乙醇則否　(Ｃ)乙醇加濃硫酸且加熱至　130　～　140　℃　可生成乙醚　(Ｄ)醚類與水均能互溶　(Ｅ)乙醚的分子式為　C2H6O。
[bookmark: Q_74DACD7D5E68413485BF27A8023036E4](   )23.0下列有關醇類的敘述，何者正確？　(Ａ)　2-甲基-2-丁醇是二級醇　(Ｂ)　3-甲基-2-丁醇可被二鉻酸鉀氧化成酸　　　(Ｃ)因醇類可與水形成氫鍵，故任何醇類皆能和水以任何比例互溶　(Ｄ)工業上以一氧化碳和氫氣在高壓、高溫及有催化劑存在的條件下反應製得甲醇。
[bookmark: Q_33B2CFEA5A3544C58CD9AE433AD3226A](   )24.0定溫　298　K　時，已知下列酸的解離平衡常數：
H2CO3(aq)　→　HCO3－(aq)＋H＋(aq)　Ka1＝4.40　×　10－7
HCO3－(aq)　→　CO32－(aq)＋H＋(aq)　Ka2＝4.70　×　10－11
C6H5OH(aq)　→　C6H5O－(aq)＋H＋(aq)　Ka＝1.28　×　10－10
根據所列的資料，下列結論何者正確？　(Ａ)酸性強弱比較：H2CO3＞HCO3－＞C6H5OH　(Ｂ)酸性強弱比較：C6H5OH＞H2CO3＞HCO3－　(Ｃ)酚（C6H5OH）可溶於碳酸氫鈉溶液與碳酸鈉溶液　(Ｄ)酚可溶於碳酸鈉溶液，但不溶於碳酸氫鈉溶液。

二、多重選擇題：每題5分，採倒扣計分，共30分
[bookmark: Q_25C6A22ED4644586A7A8D7D2734A463B](   )25.0下列有關太空梭上所使用的氫氧燃料電池之敘述，何者正確？　(Ａ)此電池之全反應為　2H2(g)＋O2(g)　→　2H2O()　　(Ｂ)此燃料電池將燃料轉為熱能，再轉變為電能　(Ｃ)氫氣在正極被氧化成水　(Ｄ)在陰極，每　1　莫耳氧氣被還原，可得　4　莫耳電子　(Ｅ)兩電極反應都牽涉到三相接觸的氧化或還原反應。
[bookmark: Q_C7339E41BBC5447ABB233DE356586D5C](   )26.0下列有關有機鹵化物的敘述，何者正確？　(Ａ)將　C2H5Br　與　NaOH(aq)　共熱，可生成乙醇及　NaBr　(Ｂ)　CH3Cl　俗稱氯仿　(Ｃ)特夫綸為四氟乙烯的聚合物　(Ｄ)苯與氯在氯化鐵的催化下，可生成　C6H6Cl6　(Ｅ)有機鹵化物均易溶於水。
[bookmark: Q_2A22984D07E64E5CB1625037E6B811FB](   )27.0下列有關乙醚的敘述，何者正確？　(Ａ)乙醚和乙醇為同分異構物　(Ｂ)在水中的溶解度，乙醚小於乙醇　　　　　(Ｃ)乙醚的分子式為　C2H6O　(Ｄ)乙醚的沸點比乙醇的沸點低　(Ｅ)乙醚分子的結構對稱，分子的偶極矩為零。
[bookmark: Q_E68826CE08B74E139677064D811CCF92](   )28.0在　25　℃，標準狀況時，下列何者會被　Cu2＋　氧化？　(Ａ)　Ni　(Ｂ)　Ag　(Ｃ)　Al　(Ｄ)　Cr3＋　(Ｅ)　F－。
[bookmark: Q_1F6A81364D6546CEB28B198550057002](   )29.0某元素　X　具有四種不同氧化態，其相互間的標準還原電位如下：
O2＋4H＋＋4e－　→　2H2O　E°＝1.2　伏特
X4＋＋e－　→　X3＋　E°＝0.6　伏特
X3＋＋e－　→　X2＋　E°＝－0.1　伏特
X2＋＋2e－　→　X　E°＝－1.0　伏特
若將　2　M　的　X2＋　加入同體積　2　M　的　H＋　溶液時，下列何者可能產生？　(Ａ)　X3＋　(Ｂ)　X4＋　(Ｃ)　X　(Ｄ)　H2　　(Ｅ)　O2。
[bookmark: Q_2D73E7CAA4AC459DA2B018FAC8222CF6](   )30.0氧化還原反應可視為電子的傳遞過程。下列三個未平衡的半反應式，均為在酸性溶液的條件下
(甲)　CH3OH　→　HCHO
(乙)　HCHO　→　HCOOH
(丙)　CH3OH　→　HCOOH
平衡上列(甲)、(乙)、(丙)三式後，下列敘述何者正確？　(Ａ)(乙)式是還原反應　(Ｂ)三種化合物中，甲醇的氧化程度最低　(Ｃ)在(甲)式中，其右邊需有　2　個電子　(Ｄ)在(乙)式中，其左邊需有　2　個電子　(Ｅ)在(丙)式中，其右邊需有　4　個電子。

三、非選擇題：共22分
[bookmark: Q_21CFED2C71AA4B7C9ACBC448123C44EF]31.以化學平衡方程式表示　2-丙醇在硫酸溶液中被　K2Cr2O7　氧化之反應。（3分）

[bookmark: Q_2A6B570BB0654DE2873642A5441C93D8]32.電池、鐵器生鏽、電鍍、切開的蘋果變色等現象，都與氧化還原有關。以下列出七種半反應的標準還原電位：
	還原半反應
	E°（伏特）

	Ca2＋(aq)＋2e－　→　Ca(s)
	E°＝－2.76　伏特

	2H2O(g)＋2e－　→　H2(g)＋2OH－(aq)
	E°＝－0.83　伏特

	MnO4－(aq)＋2H2O()＋3e－　→　MnO2(s)＋4OH－(aq)
	E°＝0.58　伏特

	Fe3＋(aq)＋e－　→　Fe2＋(aq)
	E°＝0.77　伏特

	Cr2O72－(aq)＋14H＋(aq)＋6e－　→　2Cr3＋(aq)＋7H2O()
	E°＝1.33　伏特

	Cl2(g)＋2e－　→　2Cl－(aq)
	E°＝1.36　伏特

	MnO4－(aq)＋8H＋(aq)＋5e－　→　Mn2＋(aq)＋4H2O()
	E°＝1.49　伏特


(１)還原力最強的物質為何者？（2分）
(２)電解　CaCl2　水溶液，可在陰極獲得何物質？（2分）
(３)欲在鐵板上鍍鉻，鐵板須置於電鍍槽的何極？（2分）
(４)　MnO4－(aq)　與　Fe2＋(aq)　兩半反應在酸性溶液中，組成的全反應，當達到平衡時，其電位差為多少伏特？（2分）
(５)　40.0　毫升的　Fe2＋　酸性溶液以　0.10　M　Cr2O72－　溶液滴定，當到達當量點時，用去　20.0　毫升的　Cr2O72－　溶液，則原來　　　Fe2＋　溶液的莫耳濃度為多少？（須寫出反應平衡方程式及計算過程）（3分）

33.某生欲分辨甲、乙、丙、丁、戊五瓶未知物，只知這五瓶為正丁醇、2-丁醇、2-甲基-2-丁醇、2-戊烯及乙醚，該生經由下列實驗來鑑別：
實驗一：各取少許未知物，分別加入溴的四氯化碳溶液，發現只有戊可使溶液褪色。
實驗二：將甲、乙、丙、丁四種未知物分別加入二鉻酸鉀的硫酸溶液時，發現只有甲與丙可使溶液褪色，其產物分別為　　　　X　與　Y。
實驗三：將　X　與　Y　分別加入硝酸銀的氨溶液，發現只有　Y　可產生銀之沉澱。
實驗四：取小粒金屬鈉，分別加入乙、丁未知物，發現只有乙產生反應，放出氣泡。
依據以上結果，回答下列各題：（反應產物以示性式或結構式表示）
(１)實驗一中，戊與溴的反應平衡方程式為何？（2分）
(２)實驗二中，甲的反應產物為何？（2分）
(３)實驗三中，Y　的反應產物為何？（2分）
(４)實驗四中，乙的反應產物為何？（2分）


國立臺東高級中學100學年度第一學期高三化學科第一次期中考試【答案卷】
適用班級：3-1、3-2、3-3、3-4、3-9      3年______班  座號：______  姓名：__________________
三、非選擇題：共22分
31.以化學平衡方程式表示　2-丙醇在硫酸溶液中被　K2Cr2O7　氧化之反應。（3分）
答：



32.電池、鐵器生鏽、電鍍、切開的蘋果變色等現象，都與氧化還原有關。以下列出七種半反應的標準還原電位：
	還原半反應
	E°（伏特）

	Ca2＋(aq)＋2e－　→　Ca(s)
	E°＝－2.76　伏特

	2H2O(g)＋2e－　→　H2(g)＋2OH－(aq)
	E°＝－0.83　伏特

	MnO4－(aq)＋2H2O()＋3e－　→　MnO2(s)＋4OH－(aq)
	E°＝0.58　伏特

	Fe3＋(aq)＋e－　→　Fe2＋(aq)
	E°＝0.77　伏特

	Cr2O72－(aq)＋14H＋(aq)＋6e－　→　2Cr3＋(aq)＋7H2O()
	E°＝1.33　伏特

	Cl2(g)＋2e－　→　2Cl－(aq)
	E°＝1.36　伏特

	MnO4－(aq)＋8H＋(aq)＋5e－　→　Mn2＋(aq)＋4H2O()
	E°＝1.49　伏特


(１)還原力最強的物質為何者？（2分）
(２)電解　CaCl2　水溶液，可在陰極獲得何物質？（2分）
(３)欲在鐵板上鍍鉻，鐵板須置於電鍍槽的何極？（2分）
(４)　MnO4－(aq)　與　Fe2＋(aq)　兩半反應在酸性溶液中，組成的全反應，當達到平衡時，其電位差為多少伏特？（2分）
(５)　40.0　毫升的　Fe2＋　酸性溶液以　0.10　M　Cr2O72－　溶液滴定，當到達當量點時，用去　20.0　毫升的　Cr2O72－　溶液，則原來　　　Fe2＋　溶液的莫耳濃度為多少？（須寫出反應平衡方程式及計算過程）（3分）
答：









33.某生欲分辨甲、乙、丙、丁、戊五瓶未知物，只知這五瓶為正丁醇、2-丁醇、2-甲基-2-丁醇、2-戊烯及乙醚，該生經由下列實驗來鑑別：
實驗一：各取少許未知物，分別加入溴的四氯化碳溶液，發現只有戊可使溶液褪色。
實驗二：將甲、乙、丙、丁四種未知物分別加入二鉻酸鉀的硫酸溶液時，發現只有甲與丙可使溶液褪色，其產物分別為　　　　X　與　Y。
實驗三：將　X　與　Y　分別加入硝酸銀的氨溶液，發現只有　Y　可產生銀之沉澱。
實驗四：取小粒金屬鈉，分別加入乙、丁未知物，發現只有乙產生反應，放出氣泡。
依據以上結果，回答下列各題：（反應產物以示性式或結構式表示）
(１)實驗一中，戊與溴的反應平衡方程式為何？（2分）
(２)實驗二中，甲的反應產物為何？（2分）
(３)實驗三中，Y　的反應產物為何？（2分）
(４)實驗四中，乙的反應產物為何？（2分）
答：



國立臺東高級中學100學年度第一學期高三化學科第一次期中考試【答案】
一、單一選擇題：
[bookmark: A_93727E5042A74C9098DAA092C3C8AC5B][bookmark: A_564038A124544FA6B80E415141DD6C7C][bookmark: A_2053DA9F12954AFD82E6165930A2CC92][bookmark: A_FBBA8EAC1DF44F7397C59E985C512BA3][bookmark: A_0942435BA22B4B8EBCE0789A75DD6599]01.答案：(C) 02.答案：(C) 03.答案：(B) 04.答案：(D) 05.答案：(D)
06.答案：(A) 07.答案：(C) 08.答案：(B) 09.答案：(C) 010.答案：(C)
011.答案：(D) 012.答案：(C) 013.答案：(D) 014.答案：(D) 015.答案：(C)
016.答案：(C) 017.答案：(B) 018.答案：(C) 019.答案：(C) 020.答案：(B)
021.答案：(D) 022.答案：(C) 023.答案：(D) 024.答案：(D)

二、多重選擇題：
[bookmark: A_07BE93674DD04B7FAD2AF6AA41E1AE31][bookmark: A_5A35BEE8CCBF42FC810ACE37B6214881][bookmark: A_08EA1D2B0DE74339A34D1BD43570AD6F][bookmark: A_6440B101AED246A8AC8F0C23D9587E92][bookmark: A_7743196C2BD14B6BB20B2915C4B926C5]025.答案：(A)(D)(E) 026.答案：(A)(C) 027.答案：(B)(D) 028.答案：(A)(C) 029.答案：(A)(D) 030.答案：(B)(C)(E)

三、非選擇題：
[bookmark: A_21CFED2C71AA4B7C9ACBC448123C44EF]31.答案：3CH3CHOHCH3＋Cr2O72－＋8H＋　→　3CH3COCH3＋2Cr3＋＋7H2O
[bookmark: A_2A6B570BB0654DE2873642A5441C93D8]32.答案：(１)　Ca；(２)　H2；(３)陰；(４)　0；(５)　0.3　M
[bookmark: A_030DB814EEEE4E8D918548C7339CE68F]33.答案：(１)　CH3CH＝CHCH2CH3＋Br2　→　CH3CHBrCHBrCH2CH3；(２)　CH3COCH2CH3；(３)　CH3CH2CH2COO－；
(４)　[image: 歷屆7-73(結構式)]
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